

3月20日,游客在位于天水市秦州区的天水古城参观游览。

环球观察

通胀前景不明 美联储降息路径存变数

美国联邦储备委员会20日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间。在同步发布的经济前景展望中,美联储上调了今年通胀预期,维持年内三次降息的预期。分析人士指出,由于美国通胀小幅反弹且前景不明,美联储对降息时机仍高度谨慎,降息路径仍存变数。

通胀压力犹存

美联储在当天发布的声明中说,在对通胀率持续向2%的长期目标迈进抱有更大信心之前,降低联邦基金利率目标区间“是不合适的”,将继续高度关注通胀风险。言下之意,目前美联储对通胀走势并不完全满意,未放心到开始降息。

在当天发布的最新一期经济前景展望中,负责制定货币政策的联邦公开市场委员会用数据表达其担忧。预测显示,今年以个人消费支出价格指数衡量的通胀预期为2.4%,与2023年12月的预测持平。剔除食品和能源价格后的核心通胀率则可能升至2.6%,较此前预期上涨0.2个百分点。

美联储主席鲍威尔在会后的新闻发布会上表示,虽然通胀在过去一年明显缓解,但仍高于长期目标水平,且长期通胀预期不稳定。他说,美联储尚未在各项数据中获得可以开始降息的信心。

今年初以来,美国通胀小幅反弹引发担忧。劳工部数据显示,2月美国消费者价格指数环比上涨0.4%,是去年9月以来最大涨幅。2月美国生产者价格指数环比上涨0.6%,涨幅较1月扩大0.3个百分点;同比增幅创2023年9月以来最大值。

尽管能源价格飙升为月度数据带来波动,但机票、二手车、牛肉等食品杂货价格的上涨和顽固的居住成本反映通胀已蔓延并根植于美国经济更广泛领域。此类价格居高不下对消费者预期和行为均造成影响。

纽约联邦储备银行11日发布的调查显示,2月消费者对未来3年通胀预期增长0.3个百分点至2.7%,五年期通胀预期值扩大0.4个百分点,高达2.9%,远超目标水平。这意味着,即便通胀率已远离2022年中期创造的峰值,美联储实施的11次、累计525个基点的加息举措,加之削减近1.4万亿美元债券持有量也未完全根治通胀顽疾。

降息路径不明

19名联邦公开市场委员会成员在经济前景展望中预测了今年降息路径。其中,9名成员预计降息幅度为75个基点,按照每次会议25个基点的速度计算则为三次降息,是委员会中最普遍看法。这可能意味着,近期通胀形势的小幅逆转尚未对美联储整体利率政策造成重大影响。但是,经济增长和顽固的核心通胀将令美联储更为谨慎地对待首次降息的时机和降息路径的选择。

鲍威尔在新闻发布会上重申对通胀水平仍然过高的担忧。他回避了是否会在5月或6月议息会议上降息的问题,称美联储不会为未来会议作任何承诺,将继续在每一次会议上分别作决定。他还表示,在合适的情况下,美联储会在更长时间内将联邦基金利率目标区间维持在当前水平。

根据美国消费者新闻与商业频道19日公布的一项调查结果,27位受访经济学家、策略师和基金经理就降息前景的看法分歧很大。其中一半受访者认为美联储首次降息时机可能过晚,另一部分受访者担心美联储会过早降息。

罗伯特·弗莱经济研究有限责任公司首席经济学家罗伯特·弗莱预计,联邦基金利率下调幅度可能大于预期,年底前或从当前的5.25%至5.5%之间下降至3.6%。他认为,美国经济在未来一年内衰退的可能性高达60%,实际降息路径将取决于美国经济衰退能否拉低通胀。

投资银行施罗德金融公司首席经济学家林赛·埃格扎指出,鉴于通胀的黏性较预期更强,预计美联储将推迟至今年下半年才开始调整政策立场。

美国财富管理机构纳韦利耶公司首席投资官路易·纳韦利耶说,美联储公开市场委员会的表态仍旧非常鸽派。基于最新的货币政策会议结果,美联储很可能在6月开始降息。

芝加哥商品交易所一项跟踪数据显示,当天会议结束后,市场越来越趋向于相信美联储将在6月会议上首次降息,但尚未就此后的利率走势达成一致。数据显示,市场认为美联储在5月会议上维持利率水平的概率升至92.3%,基本排除了降息可能性;认为6月首次降息的可能性升至70.8%,远高于此前50%左右的水平。



倒吊演奏钢琴

3月19日,在德国慕尼黑,艺术家阿兰·罗奇表演高空倒吊钢琴演奏。

在阿兰·罗奇的钢琴演奏项目“当太阳静止不动时”中,观众们通过耳机聆听,琴声和通过40个高保真度麦克风录制的自然之声齐鸣。这一别具一格的钢琴演奏项目将持续至6月20日。

夏有烧烤三件套 冬有冰雪大世界

天水「麻辣烫」火了!



街巷中,天南地北的人们或坐或立地排成长队;小院里,高举的串串“捧花”在摊点前勾勒出“鲜香”的春色。路过的本地人受宠若惊地感叹:“上次天水来这么多人,还是诸葛亮北伐收服姜维的时候!”

甘肃省天水市伏羲岭、傍渭河。据天水市有关部门介绍,天水有8000多年的文明起源史,有华夏人文始祖伏羲诞生地、华夏文明来源之一大地湾文化、秦人最早封邑、三国古战场、“东方雕塑陈列馆”麦积山石窟等文化标签。最近,一碗麻辣烫,让这座偏居西北的小城跃升全网话题“C位”。

清晨6点多,天水市秦州区文庙旁的小院里已经排起长队。当红“打卡点”海英麻辣烫店内,10多位店员切菜、串菜忙个不停。“现在每天接待700多人,夜宵正餐了。”老板娘海英哑着嗓子说。

面对源源不断的顾客,海英和其他的麻辣烫店家一样,忙而不乱。“我们开店20多年,是本地人从小吃到的老字号,配料也一直在优化。”她说,这次爆火是意料之外,也是情理之中。

“这是天水麻辣烫爆火的灵魂。”海英指着操作台上喷香的配料,“天水市甘谷县的辣椒种植历史悠久,辣油红亮,辣中带香。再加上本地又鲜又麻的花椒,独一无二的酱汁一浇,咋能不香!”

“食材也特别。”另一家麻辣烫老板娘虎小玉指着

最受欢迎的“单品”洋芋丸子、手擀粉说,“这是天水人祖祖辈辈自己炸、自己擀的家常食材,丸子酥脆,粉条爽滑,外地很难吃到。”

“感谢网友,真的好吃。”排了3小时的队后,来自陕西省咸阳市的“90后”女孩曹静对心心念念的美食很满意,“之前上网,10个视频里有8个是推荐天水麻辣烫的,馋得不行就来了。”如今,各类社交平台已经是年轻人“寻味”的重要渠道。

网络助推地方美食文化“爆炸式”传播,也带来多向奔赴的文旅“盛宴”。现场,许多人将手机高高举起,有推介甘肃特产、景点的本地人,还有在尝鲜、探店之余,思索着回去开分店的外地游客。一个个直播间内,全国各地的网友不断刷屏:“甘肃,你还有多少惊喜?”惊喜的不只实力,还有态度。这些天,天水全城“宠粉”。来自社区、街道、大学的志愿者在现场维持秩序、答疑解惑,企业、市民自发为客人送水、食物、手绘旅游攻略,政府加强监管、严控物价、翻修道路、焕新市容,开设专门的线路、停车点和行李暂存点。

小院外,25岁的东北女孩李妍拉着行李等待:“一下高铁就坐‘麻辣烫专线’公交车过来了,体验很好。”李妍觉得,一座城市的火爆绝不能仅靠美食,更要依赖当地文化、服务的魅力。“吃完麻辣烫,我打算去伏羲庙、麦积山转一转,认识一下真正的水天。”



图片说明:

① 20日,在位于天水市秦州区的天水古城,游客品尝当地特色小吃。

② 19日,在位于天水市的天水南站,志愿者引导游客乘坐“麻辣烫专线”公交车。

③ 19日,在天水市秦州区的一条小吃街,顾客在一处麻辣烫摊位选购麻辣烫。

④ 20日,在位于天水市秦州区的天水古城,人们在观看高跷社火队员的表演。

⑤ 20日,游客在位于天水市麦积区的麦积山石窟游览。